



Московский Центральный театр транспорта. На снимке: сцена из спектакля «Заговор обреченных» лауреата Сталинской премии Н. Вирты. (Слева направо): артистка Г. А. Симонова — в роли Христины Падера, артист А. Н. Толбузин — в роли Марка Пино и артистка Л. А. Скопина — в роли Ганны Лихта.

## Гастроли Московского Центрального театра транспорта в г. Тамбове

Московский Центральный театр транспорта под художественным руководством лауреата Сталинской премии народного артиста РСФСР Н. Я. Сулакова приезжает на гастроли в Тамбов впервые.

Этот театр занимает одно из ведущих мест среди театров столицы, он популярен среди москвичей и любим широкими зрительскими массами за высокий идейно-художественный уровень своих спектаклей, за большое мастерство его творческого состава.

Серьезное внимание уделяет театр формированию репертуара и его идейного направления. Весь творческий путь театра характеризуется борьбой за утверждение на сцене образа нашего современника, за боевой советский репертуар, раскрывающий величие социалистической действительности. Только за последнее десятилетие на 40 созданных спектаклей — 29 посвящены проблемам современности и написаны советскими драматургами. В их числе относятся также произведения, как «Русские люди» К. Симонова, «Со всяким может случиться» Б. Ромашова, «Жизнь в цитадели» А. Яковлева, «Молодой человек» Г. Милынина и А. Бурова.

В течение этого сезона театр выпустил 4 спектакля. Все они принадлежат перу советских авторов: «Хожение по мукам» лауреата Сталинской премии Алексея Толстого, «Заговор обреченных» лауреата Сталинской премии Николая Вирты, «Крушение Буракова» — молодых авторов Н. Зелеранского и Р. Хигеревича и «Зеленая улица» лауреата Сталинской премии Анатолия Сурова. К Всесоюзному Дню железнодорожника театр выпускает — пятый спектакль — сатирическую комедию А. Сурова «Бесповатый галантерейщик».

Театр обладает прекрасными актерами, известными не только как создатели сценических образов, но и по их участию во многих кинофильмах.

Лауреат Сталинской премии В. Хохряков является талантливым создателем сценических образов Телегина в «Хожении по мукам», Косты Варра в «Заговора обреченных», авдемина Рубова в «Зеленой улице», Тома в «Жизни дяди Тома», генерал-директора Буракова в «Крушении Буракова», Карандышева в «Бесприданнице». В кино им созданы: образ секретаря обко-

ма партии Пропенко в фильме «Молодая гвардия», за что он и был удостоен Сталинской премии первой степени, образ молодого ученого Петрова в фильме «Во имя жизни», образ товарища Маленкова в фильме «Сталинградская битва» и другие. В настоящее время В. Хохряков снимается в роли Милигина в фильме «Великая сила».

Артист Краснопольский А. известен по созданным им замечательным образам Горбачева в «Молодом человеке», Рощина в «Хожении по мукам», Овода в одноименной драме, и как исполнитель главнейших ролей в фильмах «Танжер Дербент», «Остров сокровищ» и другие.

Артистку Л. Скопину советский зритель знает, как создательницу незабываемых образов Ларисы в «Бесприданнице», Кати в «Хожении по мукам», Джеммы в «Оводе», Соколовой в «Крушении Буракова», и, наконец, как создательницу выдающегося сценического образа одного из руководителей коммунистической партии в одной из стран народной демократии — Ганны Лихта в спектакле «Заговор обреченных». Сейчас Л. Скопина снимается в этой же роли в кинофильме «В одной стране», постановку которого осуществляет режиссер М. Калатонов в киностудии «Мосфильм».

Среди популярных актеров театра находятся ветераны сцены народный артист РСФСР А. Дорошенич, заслуженный артист А. Туглышкин, П. Павленко, Г. Спасский, Р. Арсеньева, Ф. Милытин, П. Брылов, А. Полевой, В. Трейвас, Н. Потоцкий, А. Толбузин, Е. Бовальская, Г. Симонова и другие.

Свои гастроли Центральный театр транспорта начинает в компании драмтеатра им. А. В. Луначарского с 26-го июля в полном своем составе — в количестве 125 человек. Будут показаны: «Заговор обреченных», «Зеленая улица», «Хожение по мукам», «Жизнь дяди Тома», «Овод», «Молодой человек», «Собор парижской богородицы» и др.

Постановка этих спектаклей осуществлена лауреатами Сталинской премии народными артистами РСФСР Н. Я. Сулаковым и Н. В. Петровым, главным режиссером театра В. Гольдфельдом и др. Художественное оформление спектаклей М. Варшаха. Музыка к спектаклям написана композитором М. Бак.